

«З ПАРАХОНСКА НЕ ЗЕХАЛА Б НІКУДЫ»

Галоуны бухгалтэр сельгаспрадпрыемства — пра гаспадарку, вёску і сябе

Галша Рыгорауна падтрымлівае цесныя сувязі з былым аднакурснікам. Часта сюды здыму ў групе, дзеліцца навінам і жыцця сваёй вёсцы і прадпрыемства. Але, бывае, некаторыя ў адказ выказваюць асцярожны недавер. Ну як гэта — у сельгаспрадпрыемстве сярэдняя зарплата перавыста 1100 рублёў? Іншыя пшучь, што нада сюжэты прыгожыя, можа, дзе ў горадзе шчоўкнула, а выдае за вёску.

А яна усміхаецца, кажа, што толькі рамантычныя паненю падганяюць фота для сэрвіса па параметрах. Яна ж фмсую жыццё. І яшчэ любіць сваю вёску, сваю гаспадарку і жывошта не памяняла б месца жыхарства нават на сталцу.

Галша Дубша ўжо 12 гадоў працуе галоўным бухгалтарам ААТ «Парахонскае» у пінскім раёне. Гэтая гаспадарка адметная не толькі ў раёне і вобласці, але і ў краіне. Па вытворчасці ялавічыны прадпрыемства недзе на другой пазыш у Беларусь А ў раённым маштабе гаспадарка выпускае 23 працэнты валавой прадукцыі, пры тым што займае ўсяго 15 працэнтаў тэрыторыі. Тут шмат будуецца, пастаянна уведзены ў строй жыллі і вытворчыя аб'екты, дабіваюцца **Вікі** вынжаў гас-



пацуе з 1991 года. Гаворыць, што гаспадарка заўсёды трывала стаяла на нагах:

— Нават не прыгадаю такога перыяду, каб мы **Зусім** не **Звофізіні** канцы з канцамі альбо, як кажучы, стаялі на каленях. Папярэджую памнул! добры падмурак, ну а наша пакаленне прадоужыла традыцыі, і сёння з гонарам можна сказаць, што сельгаспрадпрыемства **устойліва развіваецца**. Як вынік, аграгарадок **умовамі**, спосабам жыцця жчым не адрозджаецца ад **вяселья** кага горада. У нас добраўпарадкаванае жыллё, прыгожыя сучасныя вульцы. Дзеці маюць магчымасць займацца спортам, творчасцю самых розных юрэнкаў, для гэтага ёсць усе умовы. Гнучы, што жыць у нас лепш, чым у вяльшм горадзе. Там, здараецца, з-за адлегласці і занятак бацькоў школьжк не

ца ў патрэбную ўстанову нават самастойна.

У вёсцы цудоўна арганізавана гандлёвае абслугоўванне, нават з горада, заўважаю, людзі закупаюцца ў нашых крамах. Праўда, у Парахонску няма буйных гандлёвых сетак, але наша кулшарыя гатуе столькі пауфабрыкатаў з уласнай сыравшы, што гаспадынь асабліва маладыя, забыліся, як марнаваць час на прыгатаванне, скажам, галубцоў. Іх можна купіць і быць упэўненым у іх высокай якасці

Ну а што такое прыстойная зарплата, думаю, не варта расказваць. Яна азначае найперш, што работаю могуць спакойна аплачваць крэдыты. вучыць дзяцей, дазваляць сабе паездзі на адпачынак. У нас ёсць уся патрэбная шфраструктура: школы, сад, участковая бальніца. Моладзь ад нас не збягае ў горад. Кажу гэта на прыкладзе сваёй сям'і, — працягвае суразмоўца. — Два мае сыны ўжо скончылі ВНУ сельгасгаспадарчага профтэі і вярнуліся на работу ў сваю гаспадарку, трэці яшчэ працягвае вучобу. Маладыя маюць перспектыву як у забеспячэнні жыллем, так і ў прафпаіным росце. Усо мнладмі сціпымі атрымліваюць кватэры. Гэтае жыллё даволі хутка

Вось чаму і гавару, што люблю сваю вёску і сваю вытворчасць: калі бачыш **Вікі** сваёй працы, яе сэнс, **Кані** ёсць умовы для жыцця і работы, то ёсць настрой жыцця і працаваць. Думаю, што менавіта ў тым юрэнку, яю мы асвойваем, і павына развівацца сельгасгаспадарчая галша крашы. На першым месцы — пазышчавая, эканамічная абгрунтаваная вытворчасць, за ёй **дзе** абавязковае развіццё шфраструктуры. **Калі** гэта ёсць, то з'явіцца трэці складно ў выглядзе культурных праектаў, грамадзянскіх шчыятыў. Гэта я назіраю як дэпутат сельскага Савета. Моладзь у нас дастаткова, яны пастаянна шчыююць экалагічныя, краязнаучыя, шшыя акцыямі і становяцца іх актыўнымі удзельшчамі. Людзі ўсіх пакаленняў займаюцца спортам, удзельжваюць у самадзейных калектывах, выязджаюць на канцэрты і прымаюць гасцей-артыстаў. Бібліятэкары ў нас не сумуюць на рабоце, задзейжчаны ўстановы культуры. Вось чаму я гаварыла, што ні ў якім разе не з'ехала б з Парахонска. Наша жыццё залежыць ад нас самай, — падсумавала Іаніа ДуПш, ікні аграпрам д.шопам УсоОларускша нироднага сходу. Пагадзцеся, ёй ёсць аб чым